

## DUPĂ „EL MUNDIAL“



● Brazilienii sînt campionissimi fotbalului  
● comentarii ale presei străine  
● Victoriele spiritului ofensiv  
● Mondial — Varietăți  
din culisele C.M.  
(pag. a 3-a)

In fotografie: Carlos Alberto, capitanul echipei braziliene poartă — după finală — „Cupa Jules Rimet“.

### CAMPIONATELE REPUBLICANE DE TIR — ÎN AUGUST

Federația de tir a hotărît reprogramarea unor competiții. Astfel, campionatul republican al seniorilor la pușcă și pistoale va avea loc la poligonul Steaua, între 27 și 30 august. Cit privește campionatele țării la probele de armă liberă calibru mare, armă militară și pistol sport 30+30 f (femei), ele se vor desfășura după terminarea campionatelor mondiale (14—26 octombrie), la o dată care va fi anunțată din timp.

DE MIINE, LA BRASOV

### FINALE DE LUPTE

In sala de sport Armata din Brașov, încep miine finalele campionatelor republicane individuale de lupte ale tineretului. Mai întii se va desfășura competiția de lupte greco-romane (joi și vineri), iar apoi cea de libere (sîmbătă și duminică). Acestea sînt confruntări, fiind programate în preajma unor importante competiții internaționale (Turneul speranțelor olimpice și Balcaniadele), se anunță deosebit de pasionante.



Dănușa, juca lui Dan Coe, i-a „convocat“ pe jucătorii rapidiști în pădurea Băneasa pentru o binevenită desindere și pentru a... pune la cale victoria de azi.

Foto: AUREL NEAGU

AZI, PE STADIONUL GIULEȘTI

## RAPID — „U“ CLUJ ÎN ETAPA... A XXVIII-a A DIVIZIEI A LA FOTBAL

AZI, ÎN SEMIFINALELE „CUPEI ROMÂNIEI“ LA FOTBAL

## Dinamo București-Steagul roșu, Steaua-F. C. Argeș

In pauza „mexicană“ populara competiție fotbalistică dotată cu „Cupa României“ și-a văzut... de drum. Și iată-o acum, ajunsă la penultimul său act — SEMIFINALELE. După cum se știe, dreptul de a juca în această etapă l-au obținut echipele Dinamo București, Steaua, F. C. Argeș și Steagul roșu. Deci, două specialiste în materie, Dinamo și mai ales, Steaua, iar alături de ele F. C. Argeș și revelația acestei ediții, Steagul roșu. Mecurile sînt așteptate cu deosebit interes la Cimpina și Ploiești, deoarece, acum, toate pretendentele la frumosul trofeu pot alina cele mai bune efective. De altfel, echipele care au avut jucători în selecționata țării, după revenirea acestora, i-au folosit în meciuri amicale sau chiar în faza anterioară a „Cupei“. În consecință, spectatori așteptați, pe bună dreptate, să vizioneze azi jocuri frumoase, atractive, care să le satisfacă cerințele. Așadar, la Cimpina, se vor întîlni DINAMO BUCUREȘTI — STEAGUL ROȘU BRAȘOV,

meci care va fi condus de N. Cursaru, ajutat la linie de M. Mariniciu și M. Moraru (toți din Ploiești), iar la Ploiești — STEAUA — F. C. ARGEȘ, joc la care va funcționa brigada compusă din N. Răinea (Birlad), ajutat la linie de Ion Radu (Birlad) și Gr. Apostol (Vaslui). Mecurile vor începe la ora 17.

Reluarea campionatului diviziei naționale A este marcată de o avarpremieră deosebit de atractivă: Rapid — Universitatea Cluj. Mecul contează pentru etapa a XXVIII-a și este programat astăzi deoarece mulți dintre studenții clujeni vor face parte din reprezentativa universitară a țării care va participa la Campionatul european studentesc, găzduit în luna iulie de Iugoslavia. Partida de azi, ținînd seama de poziția în clasament, mai ales a bucureștenilor (locul 1), este așteptată cu urz interes deosebit. După cum ne-au informat antrenorii echipei feroviare, jucătorii au efectuat antrenamente zilnice, în care accentul s-a pus pe omogenitate, pe reîntregirea „mexicanilor“ în jocul formației. Clujenii, la rîndul lor, s-au antrenat asiduu fiindcă în prima confruntare oficială (cu A.S. Armata), deși au cîștigat, n-au dat deplină satisfacție. Întîlnirea va avea loc pe stadionul Giulești, de la ora 17,30, și va fi condusă de Z. Drăghici, ajutat la linie de G. Manole și R. Cocol (toți din Constanța).

## CONCURSUL INTERNAȚIONAL DE PENTATLON MODERN DIMITAR MARKOV A CÎȘTIGAT PROBA DE ÎNOT

Ieri, în mai puțin de o jumătate de oră, participanții la campionatele internaționale ale României trecuseră și dificilul examen al înotului. Unii cu „note“ foarte bune, alții cu aprecieri mai slabe. Dintre cele patru serii programate, ultima a fost și cea mai valoroasă, toți concurenții obținînd rezultate sub patru minute! Cum era și normal, din această serie a fost desemnat și învingătorul probei, care a fost sportivul bulgar Dimitar Markov. El a înregistrat pe cele șase lungimi de bazin 3:52,1, echivalentul a 1016 p. Bine secundat de ceilalți colegi ai săi, îndeeosebi Andonov și Bratanov, Markov și-a adus o substanțială contribuție la obținerea locului I pe echipe de către reprezentativa Bulgariei (2856 p.). La individual, următoarele două locuri au fost ocupate de doi sportivi români, Gheorghe Dumitru și Ivan Banet (ambii din formația secundă), cu rezultate de 3:32,7, respectiv 3:52,8. Din echipa înfrîi a țării noastre cel mai bun rezultat a fost realizat de Cosmescu (3:57,4). **REZULTATE: Înot — Markov (Bulg.) 3:52,1 — 1016 p., Dumitru 3:52,7 — 1012 p., Banet 3:52,8**



Invingătorul probei de înot, pentatlonistul bulgar Dimitar Markov  
Foto: N. AUREL

— 1012 p., Szombathely (Ung.) 3:54,1 — 1000 p., Zaharenko (U.R.S.S.) 3:55,3 — 992 p., Cosmescu 3:57,4 — 976 p.; pe echipe: Bulgaria 2856 p., Ungaria 2828 p., România 2736 p. După patru probe: individual — Bratanov 3776 p., Cosmescu 3700 p., Andonov 3581 p., Szombathely 3529 p., Călina 3528 p., Zargarian 3514 p.; pe echipe: România

## Medicina sportivă — în permanență pe prima linie a bătăliei pentru performanțe înalte!

Cineva spunea — și avea perfectă dreptate — că la Ciudad de Mexico am asistat la o Olimpiadă a medicinei. Vă mai amintiți? Acum 2—3 ani, din 5 vorbe spuse sau scrise, cel puțin 3 se refereau la medicina sportivă. Trebuiau rezolvate complicatele probleme ale acclimatizării cu înălțimea platoului de la Ciudad, cu diferența de fus orar dintre România și Mexic, cu clima și alimentația din țara aztecilor. Activitatea

competentă, entuziasată a medicilor sportivi a condus la rezolvarea cu succes a întregii game a dificultăților ivite în cale. A fost o veritabilă victorie a acestei ramuri tinere a medicinei, o reală și eficientă contribuție la obținerea salbei de medații în marea confruntare a tuturor forțelor sportive ale lumii, prilejuită de Jocurile Olimpice din 1968.

Maurul și-a făcut datoria, dar n-a murit. Dacă intervențiile sale nu mai sînt atît

de spectaculoase ca în anii premergători Mexicului, dacă ei, medicii sportivi, s-au strecurat modest fără tam-tam printre entuziaștii care i-au sărbătorit pe eroii noștri sportivi la întoarcerea de la J. O., aceasta nu înseamnă nici că s-au supărat, nici că au scăzut ritmul activității lor. Mai întii trebuie spus că cercetările efectuate atunci, experiența acumulată au folosit și vor

Hristache NAUM

(Continuare în pag. a 2 a)

## IMPORTANTE CONFRUNTĂRI INTERNAȚIONALE BASCHETBALISTICE

● 6 reprezentative la „Cupa Federației“ (în locul „Cupei Mării Negre“)

● Mecurile cu selecționata studentescă a S. U. A., în nocturnă la Floreasca

● În luna septembrie, România — Spania

In scopul asigurării unor condiții mai bune de desfășurare a competiției, F. R. Baschet a stabilit ca în acest an „Cupa Mării Negre“ să nu se mai dispute pe litoral ci în Capitală, sub denumirea „Cupa Federației“. Această ediție a întrecerii se anunță ca una dintre cele mai interesante de pînă acum, prin faptul că ea vor lua parte reprezentative feminine de mare valoare și anume: Polonia, Bulgaria, Franța, Cuba, Ungaria și România. Jocurile se vor desfășura, între 5—9 august, în nocturnă pe terenul complexului sportiv Floreasca. In acest scop, s-au luat măsuri pentru amenajarea unor tribune cu o capacitate de circa 2000 locuri.

Tot aici vor avea loc și cele două meciuri pe care selecționata universitară a S.U.A. le va susține, în luna august, în compania reprezentativei țării noastre.

In sfîrșit, din calendarul celor mai importante partide internaționale baschetbalistice, amintim de întrecerea dintre Spania și România, programată pentru luna septembrie, în Capitală.



### TENISMANI ROMÂNI EVOLUEAZĂ LA ZINOVITZ, Sopot și BRATISLAVA

Luni vor părăsi Bucureștii patru tenismani români: Elena Takacs, C. Popovici, V. Marcu și I. Stantel. Sportivii noștri vor concura la turneele internaționale de la Zinovitz (R. D. Germană), 29 iunie — 4 iulie, Sopot (Polonia), 5—12 iulie și Bratislava (Cehoslovacia), 13—19 iulie.

### 40 DE CICLIȘTI ROMÂNI PARTICIPĂ — APROAPE SIMULTAN — LA ÎNTRECERI INTERNAȚIONALE PESTE HOTARE

Citii amănunte în pag. a 4-a

## MECIUL DE ȘAH ROMÂNIA-IUGOSLAVIA

In zilele de 4, 5 și 6 iulie va avea loc la București meciul de șah dintre reprezentativele masculine ale României și Iugoslaviei. Ambele echipe vor arunca în luptă garniturile cele mai puternice. Deși în plin sezon estival, șahul ne oferă și o altă știre care arată că el n-a ieșit din actualitate. Astfel, între 8 și 22 iulie, se va desfășura la Sinaia Turneul internațional feminin al României, la care vor participa șahiste din 9 țări.

## ASOCIAȚII — MODEL

Constituite în școli, în întreprinderi și instituții sau în cooperative agricole de producție, asociațiile sportive reprezintă o modalitate directă oferită fiecărui tînr, elev sau om al muncii, de a face mișcare, exercițiu fizic, de a practica disciplina preferată și pentru care manifestă evidente unele aptitudini.

Cum pot atinge consiliile asociațiilor sportive un asemenea țel, cum pot realiza ele un astfel de dezerat? Înainte de toate oferind membrilor lor un avantaj larg de concursuri și competiții, pe clase, secții și unități de producție. Oferind, adică inițind și — oricum — organizînd. Dar organizînd bine.

Asta vrea să însemne, în primul rînd, o popularizare temeinică a întrecerilor, cu mijloacele cele mai operative, locale sau, în funcție de anvergura acțiunilor, chiar și la nivel central. Fiindcă o competiție, oricît de riguroasă ar fi organizată, dacă se va desfășura sub haina rece a anonimatului, nu prea va avea sorți de reușită.

După aceea, asigurînd un cadru organizatoric corespunzător — terenuri și oficiali. Terenul din urmă nu trebuie să sperie. Fiecare asociație sportivă poate avea — dacă își pregătește — un activ, dintre membrii ei, care să îndeplinească diferite funcții — starteri, arbitri, secretari tehnici etc.

Se cere mult pentru a realiza plenar o activitate sportivă, pentru ca o asociație sportivă să fie apreciată drept model? Dacă ne ghidăm după faptul că tot mai mult în țară se evidențiază asociații cu o bogată activitate, care reușesc să atragă în sport marea masă a membrilor ei, desigur că nu. Cum se întimplă la Unirea-Fabrica de zahăr Roman, Clujeana, Nicolina Iasi, Vagonul Arad, Chimia Craiova, Cetatea Giurgiu, Lemnarul Tg. Mureș și în multe altele. Sînt asociații sportive care pot fi investite cu titlatura de model, deoarece în cazul lor sportul a căpătat dimensiuni de masă, activitățile se desfășoară după preferințele membrilor lor, răspund — altfel spus — nevoilor lor.

De altfel, în fiecare județ există în prezent tendința de a spori numărul asociațiilor sportive-model. S-au și fixat, în principiu, cîteva care, dispunînd de anumite condiții materiale, pot aduce pe o asemenea treaptă. Numai că în contextul acestei idei lăudabile eforturile trebuie dirijate către generalizarea noțiunii de asociație sportivă-model, astfel ca peste tot ele să-și facă simțită prezența. Exemplele amintite mai sus ar putea însemna un imbold. Și, poate, mai mult.

Tiberiu STAMA

### O NOUA SALĂ DE SPORT

#### LA CONSTANȚA

O nouă sală de sport se profilează în orașul Constanța, în incinta complexului sportiv „Portul“. Este vorba de o sală destinată luptelor, care în prezent se află la „roșu“.

C. POPA — coresp.

### AZI, LA SUCEAVA:

#### FINALELE ȘCOLILOR

#### PROFESIONALE LA VOLEI

Astăzi, la Suceava, încep turneele finale ale campionatului școlilor profesionale la volei. Participă 18 echipe masculine și 7 feminine, calificate în urma etapei pe ministere.



DERBYUL etapei...

STEUA ȘI RAPID, LA EGALITATE, ÎNAINTEA CELEI DE A 40-a ÎNTILNIRI

Partida de mîine constituie a 40-a întilnire, în cadrul campionatului diviziei A, dintre Steua și Rapid.

1952: Rapid a jucat în „B”; 1953: 1-0, 1-1; 1954: 3-2, 3-0; 1955: Rapid a jucat în „B”; 1958: 1-1, 4-2; 1957-58: 1-3, 0-0; 1959-60: 3-2, 4-0; 1960-61: 2-3, 0-1; 1961-62: 1-2, 1-2; 1962-63: 3-3, 2-0; 1963-64: 4-3, 0-2; 1964-65: 0-0, 0-1; 1965-66: 0-2, 3-3; 1966-67: 0-3, 0-0; 1967-68: 2-0, 1-3; 1968-69: 1-2, 2-0; 1969-70: 3-3, ...?

JUCĂTORI SANȚIONAȚI

Zavera (Chimia Turnu Măgurele) și Csiki (Medicina P.T. Mureș) au fost suspendați pe cîte șase luni pentru lovirea arbitrilor; Bemiovschi (Gloria Bifad), Belizna (Ceahlău P. Neamț), Savu (Petrolul Videle), Carpau (Ancora Galați) Sedeni (Arieșul Cimpia Turzii) și Căneș (A.S.M. Tecuci) au fost suspendați pe cîte trei etape pentru lovirea intenționată a adversarului; Herțeg (Rarău Cimpulung) și Andrei (Minerul Căminesti) au fost sancționați cu suspendarea pe cîte două etape pentru lovirea adversarului; I. Constantin (I.M.U. Măgădici), Roman (Metalul București), Costea și Breazu (ambii de la Unirea Focșani) — cîte o etapă pentru intenția de lovire a adversarului respectiv — insultarea arbitrilor.



„CUPA BALCANICĂ INTERCLUBURI”

Săptămîna trecută, în Turcia a avut loc meciul de fotbal dintre S. K. Eskişehir (din orășul cu același nume) și formația bulgară Berce Stara Zavra, contînd pentru „Cupa balcanică intercluburi”, seria I. Întilnirea a luat sfîrșit cu victoria fotbalistilor turci cu scorul de 3-1 (3-0). Din partea comitetului de organizare, la acest joc a funcționat ca observator Petre Olaru, din cadrul Federației Române de Fotbal.

RESTANȚE ÎN DIVIZIA B

Astăzi, se vor disputa două partide restanțe din campionatul diviziei B — seria a II-a. Jocul Gaz metan — Medias — Politehnica Timișoara — care are loc la Copsa Mică — prezintă importanță pentru sub-solul clasamentului. Gaz metan ocupă la prezent locul 15, cu 24 de puncte, dar cu două meciuri mai puțin decît Chimia Rm. Vilcea (26 de puncte). A doua întilnire se va desfășura la Satu Mare, între echipa locală Olimpia și C.F.R. Arad. Ambele meciuri încep la ora 17,30.

NUMAI 200 DIN 1500!

Este răspîndit în multe locuri un gen de snobism al preferinței pentru lucru străin. Nu este un snobism de ultimă oră din moment ce adăgîră transmisiă dîi vechime și științete și el: „nimic nu este profet în țara sa!”

Pe vremuri, nu era bun nici un produs dacă nu purta pe el inscripția „Made in England” sau „Made in Germany”, și nu era bun nici un specialist dacă nu era înobilat de un nume cu rezonanță străină. Astăzi, s-au petrecut lucrurile multă vreme și în sportul nostru.

Dar nu este vorba de un snobism pur autohton. Subaprecierea valorilor proprii s-a încetățenit în multe locuri și de exemplu, deși fotbalul austriac a produs multe valori deosebite, cînd cineva voia la Viena să facă o echipă mare, recurgea de preferință tot la specialiștii străini. În schimb, antrenorii austrieci, cit ar fi fost ei de capabili, trebuiau să plece în străinătate pentru a-și putea face un nume. Așa au ajuns mari antrenori Rappan în Elveția, Merkle în R. F. a Germaniei și în Spania, Decker în R. F. a Germaniei, iar recent de tot, Happel, care a dus Fejenordul din Rotterdam pînă la Cupa campionilor europeni.

Dar și noi avem snobii noștri. Cu numai cîțiva ani în urmă s-a considerat că salvarea fotbalului românesc necesită numai două mîini antrenorilor plătiți cu valută. Apărînd inteligența fotbalistică românească, scriam atunci, pe aceste pagini, sub titlul „Iluzii deșarte”: „...avem și noi antrenori excelenți, dar nu le dăm posibilitatea de a-și crea faimă de antrenori mari — discredîndu-i adeseori la prima înfrîngere!” Nu știu dacă aceste rînduri au contribuit cu ceva la schimbarea opțiilor federale, dar pînă la urmă antrenori străini nu au fost aduși și cred că azi nu mai regretă nimeni că s-a procedat în acest fel. În schimb, am creat posibilități pentru afirmarea unor valori autohtone. De altfel în ce privește importul de inteligență, multe s-au schimbat în anii din urmă. Azi nu se mai îndoaie nimeni că multe din produsele noastre întrec pe cele similare din afară și că specialiștii români din multe domenii pot da lecții celor străini. Nici în sport nu trebuie să ne fie rusine. La multe ramuri sportive tehnicienii noștri se bucură de mare autoritate oriunde se duc.

Cu atît este mai nefiresc că nu știm să prețuim ceea ce avem și că nu am fost în stare pînă acum să creăm antrenorii noștri de fotbal un statut social corespunzător cu capacitatea lor și pe măsura aportului pe care așteptăm să-l aducă la progresul pe mai departe al fotbalului nostru. Cum se poate admite ca pe rînd, antrenorii dintre cei mai valoroși să fie concediați de cluburile la care au fost angajați, într-un mod cu totul nepotrivit? Cu atît mai absurd și se pare situația antrenorilor noștri de fotbal, cu cît avem prea puțini specialiști dispuși să practice această profesie, tocmai din cauza instabilității cauzate de capriciile unor conducători de club și de asociații. Constatarea aceasta poate fi argumentată statistic într-un mod cît se poate de intrisicabil. Astfel, la 2106 secții de fotbal afiliate, cite avem în țară, există în evidențe — un număr de circa 1500 de antrenori calificați, de toate categoriile. Dar dintre acești 1500 de antrenori de profesie, doar vreo 200 lucrează în mod efectiv ca antrenori. Toți ceilalți, adică 1300 de antrenori, își poartă carnetul în buzunar, probabil cu scopuri pur decorative și preferă să activeze în alte meserii. Sînt printre acești antrenori „onorifici”: profesori de educație fizică, activiști sportivi, tehnicieni și funcționari, de multe ori chiar mai slab retribuți decît dacă ar lucra ca antrenori, dar care, în schimb, beneficiază în serviciile pe care le ocupă de mai multă stabilitate și de mai multă prețuire, nefiind expuși loanelor unor conducători. Așa am ajuns în situația în care de multe ori echipe divizionare, și chiar din divizia A, s-au nu găsească antrenor pe măsura lor, în timp ce tehnicienii de valoare ocupă funcții îndepărtate de calificarea lor de antrenor în dauna prezentului și a viitorului fotbalului nostru.

Cei care răspînd de dezvoltarea fotbalului nostru ar trebui să se aplece cu atenție asupra acestei probleme, înaintea ca situația aceasta să se repetenteze direct asupra evoluției fotbalului nostru.

Constantin ALEXE

N. BRAȘOVEANU

„PRIETENIE”...

Sîmbătă, la offerin stării civile și sînterului 2 din Carpați, cu-noseului fotbalist Mario Contardo, de la Politehnica Iași, a trăit trîmsoșul eveniment al gîtelorilor căsătoriei. Un moment deosebit pentru care, la momentul oportun, i-am felicitat pe tînarul sot. Nu același lucru i-au făcut, spre surprinderea și dezamăgirea rudelor, a celor prezenți, antrenorul și jucătorii legeni. Pentru aceasta nu era nevoie de a depunere specială de la Iași. Nu Politehnica se afla în Capitală, unde sîmbătă după-amiază, la ora 17, a susținut „amicătu” cu Rapid iar căsătoria a avut loc la ora 11 la Refectoriu la atmosfera din sîntul echipei legene, fără comentarii.

LOTO-PRONOSPORT

AUTOTURISME SAU BANI

LA ALEGERE

Așa după cum am mai anunțat, la toate tragerile și concursurile obișnuite Loto, Pronoexpress și Pronosport se atribuie — în fiecare săptămîna — autoturisme, astfel:

— La Pronoexpress și Loto autoturismele se acordă în cazul în care valoarea unitară a unui premiu obținut pe o variantă de 6 lei (la Pronoexpress) și 5 lei (la Loto), indiferent categoria și extragera, este egală sau superioară contravalorilor autoturismelor anunțate, iar la Pronosport autoturismele se vor acorda în cazul cînd valoarea unitară a unui premiu obținut pe o variantă cîștigătoare, indiferent categoria și felul buletinului sau biletilui jucat, este egală sau superioară contravalorilor unuia dintre autoturismele anunțate.

Prețuim că pentru tragerile și concursurile din luna iunie 1970, se acordă autoturisme MOSKVICI 408 cu caroserie 412, DACIA 1100, MOSKVICI 408 cu 4 faruri și radio, SKODA S. 100 și SKODA 1000 M.B.

Participînd la tragerea Loto de vineri 26 iunie 1970, puteți cîștiga și div. autoturisme sau bani la alegere datorită marilor avantaje acordate de A.S. Loto—Pronosport.

PRONOSPORT

PREMIILE CONCURSULUI NR. 25 DIN 21 Iunie 1970

CATEGORIA I (13 rezultate): 11,50 variante a 3061 lei,

CATEGORIA a II-a (12 rezultate): 206,90 variante a 204 lei.

CATEGORIA a III-a (11 rezultate): 1480,80 variante a 43 lei.

Revedere cu Ilie Datcu

N-a fost un talent formidabil. Nu, niciodată nu s-a născut printre portarii cel mai spectaculos. Și totuși de el își amintesc întotdeauna cu plăcere partenerii de întrecere antrenorici, publiciști și arbitri. Un sportiv în adevărată accepțiune a cuvîntului. Perseverenț, conștiințios și modest. Un exemplu în acest sens. În carnetul său de legitimator, de 15 ani rubrica abtinerii e rămas albă. Acesta este ILIE DATCU, cel ce a apărut timp de 8 ani buturile lui Dinamo București, portarul care a îmbrăcat de 14 ori tricoul național. Iată de ce, recenta întilnire ne-a făcut multă plăcere, mai ales că Ilie avea să ne aducă numai vesti bune despre comportarea fotbalistilor români în Turcia.

Am început discuția noastră întrebîndu-l: cu ce ocazie la București, în vacanță?

— Nu. Deși campionatul Turciei s-a terminat, iar Cupa și-a desemnat cîștigătoarea, mai avem unele jocuri de susținut în zilele următoare. Am venit să mă interesez de mama, care a fost cam bolnavă, și să rezolv unele treburi legate de pregătirea examenului de stat la I.E.F.S.

— Care au fost laureatele fotbalului turc?

— Fenerbahce, unde joc eu. Nelu Numueller, ar cîștigat campionatul, iar Gîztepe Cupa.

— Deci, după titlurile cu Dinamo, ați reușit să îmbră-

cați și tricourile de campioni ai Turciei. Frumoașă treabă. Felicitări.

— Multumesc. Bucuria a fost eu alit mai mare cu cît, se știe, formația noastră e antrenată de „nea Traian” (n.n. — Traian Ionescu).

— Cum a fost apreciat portarul Datcu?

— La fel de bine ca toți jucătorii români. Am primit din partea cronicarilor numai calificative între 3 și 5 stele. Am prins un sezon bun. În 12 jocuri amicale, cînd am cîștigat și „Cupa ziaristilor”, n-am primit nici un gol, iar în cele 30 de etape ale campionatului am realizat un golaveraj care nu poate spune multe: 32-6. Am obținut 17 victorii, mî sînt 10 egaluri și am pierdut doar de 3 ori. La succesul nostru mai notați un fapt: Altai, formația antrenată de D. Teodorescu și cu Kraus și Motroc în rîndurile ei, a ocupat locul 3, iar Mersin, unde joacă O. Popescu, locul 4.

— Care sînt proiectele imediate?

— Deocamdată, să cîștigăm și „Cupa președintelui republicii”. Este un meci de tradiție, care se desfășoară anual la Ankara între campionul și deținătoarea Cupei. Apoi va urma o partidă jubilară pentru sărbătorirea veteranului Can. După aceea, Cupa.

— Deci, după titlurile cu Dinamo, ați reușit să îmbră-

Graphic with numbers 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50.

● În campionatul diviziei B (mai puțin cele 4 meciuri restanțe) s-au marcat 1186 de goluri (612 în seria I, 574 în seria a II-a). Duminică s-au înscris 42 de goluri (cîte 21 în fiecare serie).

● Golgeterul ultimului etape: Darle (Metrom Brașov) — 3 goluri; Tordoneț (Polona Cimpina), Clușiu (Progresul Brăila), Stănescu (Electroputer Craiova), Petrică (Olimpia Oradea),

● Din cele 16 partide, 10 le-au cîștigat gazdele (6 în seria I, 4 în seria a II-a), 4 (cîte 2 în fiecare serie) s-au încheiat cu rezultate de egalitate și în 2 (ambele în seria a doua) oaspeții au terminat învingători.

● Clasamentul golgeterilor: seria I: TIRON (Metalul Tirgoviste) cu 16 goluri, D. Georgescu (Progresul București) și Cinc-

● În seria a II-a: PETRICĂ — 1 din 11 m (Olimpia Oradea) cu 21 goluri, Kun I — 2 din 11 m (Politehnica Timișoara) — 17, Lang — 1 din 11 m (Minerul Anina) — 14, Cergo (Metalul Hunedoara) — 13, Dobină — 2 din 11 m (Politehnica Timișoara), Mănoașche — 1 din 11 m (C.F.R. Timișoara) și Dumbrășan (Gaz metan Mediaș) cu cîte 12. Nestorovici (C.S.M. Reșița) — 11.

● Dintre rezultatele de excelență înregistrate în ultima etapă, în seria I, cei de la Suceava a hotărît ca echipa locală, Cimpia, să activeze în sezonul următor în divizia C.

● În seria a II-a, Gaz metan Mediaș mai are de disputat două meciuri. Dacă pe ambele le va ter-

mină cu rezultate de egalitate formată din Mediaș ar fi egală la puncte (26), golaveraj (-12) și la rezultatele directe (recerșare a cîștigat cîte o partidă în această diferență) cu Chimia Rm. Vilcea. În acest caz, pentru a se stabili cine retrogradează, departajarea se va face prin-ur un joc de baraj, pe teren neutru (în caz de egalitate după prelungiri, se va trage la sorți).

● În trei partide oaspeții au condus după 45 de minute. În două — victoriile: C.S.M. Sibiu la Arad și Vasconul Arad la Tr. Severin și, unul s-a terminat cu un rezultat de egalitate (Olimpia Satu Mare — Metalul Hunedoara).

● Din cele 42 de goluri marcate duminică, 23 au fost înscrise de gazde (18

și 14 din 11 m (Progresul Brăila) cu cîte 13. Mănoașche (Gloria Birlad) și Caraman — 2 din 11 m (Portul Constanța) cu cîte 14. Pană (Dunărea Giurgiu), Păg (Sportul studentesc) și Pelea (Știința Baia Mare) cu cîte 13, Georgescu (Metalul București), Dulian și Clornovă — 3 din 11 m (ambii de la Sportul studentesc), Traian Popescu (Polona Cimpina) și Cordan (Gloria Birlad) cu

11 m (Progresul Brăila) și Silăghi (Minerul Anina) — 10.

● În trei partide oaspeții au condus după 45 de minute. În două — victoriile: C.S.M. Sibiu la Arad și Vasconul Arad la Tr. Severin și, unul s-a terminat cu un rezultat de egalitate (Olimpia Satu Mare — Metalul Hunedoara).

● Din cele 42 de goluri marcate duminică, 23 au fost înscrise de gazde (18

„EL MUNDIALUL” S-A TERMINAT,

ECOURILE LUI RĂSUNĂ PRETUTINDENI...

„BRAZILIENII SÎNT CAMPIONISSIMI FOTBALULUI”

● Presa mexicană extaziată în fața victoriei braziliene ● Insuși „magul” se vede nevoit să recunoască! ● La Londra, „Sun” notează: „Există echipe care cîștigă meciuri, brazilienii, cîștigă inimi”

apare la Ciudad de Mexico, „La Prensa” scrie, sub semnătura cunoscutului Fernando Marcos: „Drama a luat sfîrșit. Brazilia a devenit campionă, atunci cînd Pelé l-a servit impecabil pe Jairzinho cu un balon seniorial. Tot Pelé l-a servit impecabil pe Carlos Alberto și căpitanul echipei și-a încoronat definitiv formația... Așteptam mai mult de la Italia. Nu speram, însă, mai puțin de la Brazilia, și cînd artiștii lui Zagalo se dezlanțau nimeni nu poate să-i oprimească.”

Iată, de altfel, și alte titluri, cu litere uriașe, apărute în presa mexicană de luni și marți dimineața: „Fotbalul-samba mai bun decît fotbalul-opera”, „Lacrimi, îmbrățișări și o indescriptibilă bucurie”, „Cel mai bun fotbal din lume — înfrunghiat de Brazilia”, „Brazilia a intrat întreaga Italie”.

Lăsfînd deoparte presa mexicană, suficient de „fierbinte” la adresa fotbalistilor sud-americani, să ascultăm opinia, poate mai lucidă, și mai obiectivă, a cîtorva specialiști.

— Astfel, fostul selecționar João Saldanha a declarat după Finală: „A fost triumful fotbalului arăt”, în timp ce Heleno Herrera — care cu cîteva zile înainte pronosticase certa izbîndă a Italiei — a trebuit să recunoască: „Brazilia a fost cea mai bună la acest campionat mondial”.

Cu modestia-i recunoscută, Mario Zagalo, antrenorul de al cărui nume se va lega în Brazilia cercuirea definitivă a trofeului, afirmă că „triumful Braziliei reprezintă triumful întregului fotbal al Americii Latine”.

Dacă (tonul laudativ al publiciștilor mexicane nu are darul să ne surprindă, atunci neșteptat de caldă este maniera cu care privesc victoria Braziliei ziarile bătrînei Europe.

La Londra, „Daily Telegraph” notează: „Patru minute de „magie” au fost suficiente pentru a năru toate visurile Italiene”, pentru ca în continuare comentariul să aducă elogii lui Pelé. „Acest jucător legendar care a creat momente de incantare”.

Să găzduim aici și opiniile, succinte, ale ziarelor „Sun” și „Times”. Primul scrie: „Există echipe care cîștigă meciuri, Brazilia cîștigă inimi. Înaintașii ei joacă fotbalul pe care-l iubim din copilărie”, iar „Times” recunoaște că „brazilienii sînt campionissimi fotbalului, ei merg spre victorie dansînd”.

La rîndul său, influentul „Daily Mirror” observă, cu nostalgie: „Se zice că fotbalul a fost inventat de noi, de englezi, dar Pelé și ceilalți

brazilieni au imprumutat acestui joc o tentă magică. O trăsătură aparte ce scapă inteligerii noastre”.

În acest cor de veritabile elogi, iată și o excepție: cotidianul sportiv francez „l'Equipe”: „...Această finală nu și-a găsit echilibrul ritmul, culoarea. Brazilienii nu au avut în față un adversar cu forțe deplină. Ei au controlat jocul aproape tot timpul, nefăcînd partenerului decît rare posibilități de contraatac”.

„Bravo și chiar mulțumiri” — după acest titlu ziarul „Il Messagero” pare să rezume sentimentele milioaneilor de tifosi, care pînă în ultimul moment au așteptat, zadarnic, miracolul de pe „Azteca”.

Dacă, în general, se poate aprecia că presa italiană este multumită de evoluția Squadrei Azzurra, aducînd laude „bravilor luplătorii”, atunci nu lipsesc nici criticele. Același „Il Messagero” scrie, negru pe alb: „Conducătorii echipei noastre nu au înțeles nimic din jocurile anterioare, supunîndu-i unui adevărat linsaj moral pe talentatul Rivera, împiedicînd să joace în cel mai important meci. Ce rost mai avea să fie introdus în joc cînd secerul era 3-1 pentru brazilieni și totul era pierdut pentru noi?”

„El Mondialul” s-a încheiat, ecourile lui răsună pretutindeni...

„MUNDIALUL” VARIAȚII

● Campionatul mondial de fotbal a deschis, se pare, multe porți care nu au fost păzite bine. Dar de asta nu se pot plînge numai golgeterii, ci și gardienii unei in-

chisori din Mexic care, furati de fațele meciului Italia — R.F. a Germaniei au uitat de mistinele lor și la sfîrșitul meciului s-au trezit Amblișosul antrenor s-a arătat

● Antrenorul echipei Angliei, sir Alf Ramsey, l-a propus să ta în mîna destinele unei formații de fotbal din S.U.A. Amblișosul antrenor s-a arătat

● Federația internațională a antrenorilor de fotbal este un fapt împlinit. Președintele noii organizații este venețianul Georges Rabougn (Franța), iar vicepre-

ședintele spaniolul Benito Diaz.

● Intrarea în legenda a Cupei „Jules Rimet” a fost primită în lumea fotbalului cu regrete, dar și cu multe offeri din partea unor fîrîi „persoane” sau asociații de a înstăui un nou trofeu.

De unde se vede că e mai ușor să oferi o cupă, decît să o cîștigi!

O IDEE CARE A ÎNVINS VICTORIA SPIRITULUI OFENSIV

Socotînd Mondialul mezinu nu numai o epopeică bătălie de 22 de zile — la sfîrșitul căreia își rămîn proaspete în memorie doar „faptele mari” —, ci și o sesiune internațională deschisă ideilor inovatoare născute în 16 țări ale globului, trebuie să constatăm — cu satisfacție — că cea mai importantă reunione fotbalistică a mapamondului a prilejuit un larg și pasionant duel de concepții de vizuină, de prejudecăți chiar...

Mai mult, poate, decît trecutele ediții ale campionatului mondial, ediția ațecă a rezolvat tranșant — scoțînd în relief evidențe autoritătore — conflicte de idei, de concepție, pe care „războiul” modern al fotbalului nu reușise să le rezolve pînă acum.

Printre aceste conflicte, cel opunînd SPIRITUL OFENSIV — JOCULUI DE (MAXIMA) SIGURANȚĂ (mai ales pentru antrenori) exprimînd — în mare — principialul dubiu din fotbalul internațional actual, a căpătat un răspuns deslușit de ochii tuturor telespectatorilor din lume și înțeles de toate mîntile.

Spiritul ofensiv — antimă echipe de valoare — a avut un evident cîștig de cauză.

Proba probatissima a furnizat-o această mare echipă braziliană care a cîștigat șase meciuri la rînd (și ar fi cîștigat de șase ori cîte șase, jucînd cum a jucat), atacînd mereu, atacînd în valuri, atacînd variat, cînd în trombă, cînd pozițional, cu accelerări șcinteioare, cu pauze înșelătoare din care au fișnit, ca fulgerele, noi atacuri, atacînd...

A mai pledat pentru

spiritul ofensiv echipa R.F. a Germaniei — poate marea nedreptățită a ultimelor 180 de minute ale Mondialului — care s-a dovedit o formidabilă mașină de marcat și de construit goluri.

Dar, oare, Squadra azzurra n-a sprîjînit și ea — direct și indirect — teza spiritului ofensiv?

Cînd direct?

Mai ales în primele 15 minute de prelungiri ale aceluia istoric unicat fotbalistic pe care l-a prilejuit semifinala Italia—R.F. a Germaniei. Obligată de întorsătura jocului ce urmare a golurilor înscrise de Schnellinger și Müller, echipa peninsulară — un team de mare forță și de mari posibilități — și-a luat inima în dinți (abandonînd o lecție negativă) și a mizat totul pe cariera spiritului ofensiv. Așa, nu-mai așa, a reușit să redreseze o situație compromisă, învingînd cînd nimeni nu se mai aștepta.

Cum indirect?

Ilustrînd — în finală — carențele așa-zisului „joc de siguranță”, limitat în orizont, neproductiv, plat. Bazîndu-se, în esență, pe o defensivă întărită care, alături de ceea ce teoreticienii numesc „înșelătoria jocului la mijlocul terenului”, are ca scop păstrarea avantajului de un gol obținut într-unul din 5-6 contraatacuri, sau a unui scor egal, un asemenea concept negativist trebuia să fie cîndva zdrobit de un altul pozitiv, constructiv. Și a fost!

Victoria braziliană a fost — altă pe plan practic, cît și pe plan teoretic — o admirabilă demonstrație a victoriei spiritului ofensiv!!

Mariuș POPESCU

ECHIPA PERULUI

CIȘTIGĂTOAREA „TROFEULUI FAIR-PLAY”

Echipa Perului a cîștigat „trofeu fair-play” oferit cu prilejul celui de-al 5-lea campionat mondial de fotbal. În decursul celor patru partide susținute, jucătorii

peruvieni nu au primit nici un avertisment. De asemenea, nu au primit avertisment jucătorii echipei Bulgariei și Marocului, care au disputat cîte trei meciuri.

Celălalt mare cotidian care

